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Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente: João Bosco de Lima 

 

Às 17h10min. (dezessete horas e dez minutos) do dia 28 (vinte e oito) de abril do ano de 

2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André 

Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Hamilton Ferreira 

Lira, Luana dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, João 

Ilânio Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim e Tárcio Araújo Vieira. O 

Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso 

XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando 

o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: Ofício 533/2022 da Secretaria de Trabalho 

e Desenvolvimento Social em resposta ao Requerimento n° 183/2022; Ofício SEI n° 

317/2022NGI ICMBio - Araripe. PROJETOS: Projeto de Lei n° 22/2022 de autoria 

do Executivo Municipal, Cria a Política Municipal de Proteção e Defesa Civil, 

reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de Barbalha/CE, 

altera a Lei Municipal n°1.932/2011 e dá outras providências. Parecer Verbal da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa  

favorável para tramitação do Projeto de Lei n° 22/2022 de autoria do Executivo 

Municipal (Regime de Urgência), Cria a Política Municipal de Proteção e Defesa 

Civil, reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de 

Barbalha/CE, altera a Lei Municipal n°1.932/2011 e dá outras providências. Parecer 

Verbal da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência favorável a 

tramitação do Projeto de Lei n° 22/2022 de autoria do Executivo Municipal 

(Regime de Urgência), Cria a Política Municipal de Proteção e Defesa Civil, 

reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de Barbalha/CE, 

altera a Lei Municipal n°1.932/2011 e dá outras providências. Parecer Verbal da 

Comissão Permanente de Finanças e Defesa do Consumidor favorável a 

tramitação do Projeto de Lei n° 22/2022 de autoria do Executivo Municipal 

(Regime de Urgência), Cria a Política Municipal de Proteção e Defesa Civil, 

reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de Barbalha/CE, 

altera a Lei Municipal n°1.932/2011 e dá outras providências REQUERIMENTOS: 

Requerimento Requerimento Nº 177/2022, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao Secretário de Trabalho, 

Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, com cópia a Secretaria 

Executiva dos Conselhos, solicitando que seja realizada campanhas para a realização, 
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sobretudo por parte do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 

de campanhas destinadas a sensibilizar a população local, acerca da possibilidade de 

destinação de parte do imposto de renda devido pelas pessoas físicas e Jurídicas ao 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Requerimento Nº 

178/2022, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa Requer que seja 

enviado ofício à Secretaria de Ciência, Tecnologia e Educação Superior do Ceará, com 

cópia a Secretaria Municipal de Educação, solicitando que Barbalha seja contemplada 

com a visita do Ônibus - Laboratório do Projeto Ciência Itinerante, que desde o dia 18 

está percorrendo algumas Cidades do Cariri. Desta forma requer-se que os estudantes de 

Barbalha também sejam contemplados com a visita do Ônibus-Laboratório do referido 

projeto. Requerimento Nº 179/2022, de autoria do Vereador Dernival Tavares da 

Cruz, Requer que seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando que seja realizado reparo das canaletas na rua T11 no bairro Vila Santo 

Antônio, como também, a realização de serviço de capinação na referida rua e nas 

demais do mesmo bairro. Requerimento Nº 180/2022, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que seja enviado ofício a Secretaria 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que 

sejam feitos reparos no muro que está em situação precária na Rua Dr. José Maurício 

Coelho Silton, assim como também nesse mesmo logradouro sejam feitas a 

reconstrução de canaletas e reforma da caixa de água que abastece parte da comunidade. 

Todas essas ações são necessárias em caráter de urgência. Requerimento Nº 181/2022, 

de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado 

ofício para a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o serviço de 

roço do Sítio Brejinho ao Sítio Santana. Solicito também, que seja realizado um 

paliativo na estrada do Sítio Santana até a comunidade do Barro Branco, enquanto não é 

feito o asfalto. Requerimento Nº 182/2022, de autoria do Vereador Antonio 

Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja enviado ofício ao Secretário do Meio 

Ambiente, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Obras e ao Prefeito Municipal 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando uma força tarefa através do mutirão de limpeza, o 

serviço de capinação, roço e conserto das ruas da comunidade do bairro Mata dos 

Limas. Solicito também, que seja feito com urgência, pois no dia 22 de Maio será 

iniciada a festa do padroeiro Divino Espírito Santo da comunidade, na qual é 

merecedora de estar organizada para receber os devotos e todos os visitantes que vão 

prestigiar a festa do seu padroeiro. Requerimento Nº 183/2022, de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando mais uma vez a volta do projeto amigo do homem. 

Requerimento Nº 184/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício a Secretaria de Educação, com cópia a 

Secretaria de Administração, solicitando no prazo de até 15 dias, a relação dos veículos 

que estão fazendo o transporte escolar, suas respectivas rotas e o valores que já foram 

pagos para a Empresa responsável. Requerimento Nº 185/2022, de autoria do 

Vereador Tárcio Araújo Vieira, Requer que seja enviado ofício a Secretaria de 

Educação , com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva para que tome 

providências em relação as manutenções gerais dos transportes escolares. 

Requerimento Nº 186/2022, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

Requer que seja enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
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com cópia a Secretaria de Meio Ambiente, solicitando a capinação e reconstrução das 

canaletas da rua Santa Terezinha e Avenida Luiz Gonzaga, como também uma reforma 

na praça do bairro Malvinas. Requerimento Nº 187/2022, de autoria do Vereador 

Eufrásio Parente de Sá Barreto, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal do Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, com 

cópia a Secretaria de Administração e ao Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 

agilidade no pagamento que se encontra em atraso dos Bolsistas do Programa Bolsa 

Jovem.  ORDEM DO DIA: Aprovada a tramitação em regime de urgência do Projeto 

de Lei n° 22/2022 de autoria do Executivo Municipal, Cria a Política Municipal de 

Proteção e Defesa Civil, reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa 

Civil de Barbalha/CE, altera a Lei Municipal n°1.932/2011 e dá outras providências, em 

discussão, sendo aprovado por unanimidade. Todos os Requerimentos foram 

aprovados por unanimidade, com exceção do requerimento 183/2022 retirado de 

pauta pela ausência do autor. PROPOSIÇÕES VERBAIS: Odair José de Matos – 

Solicitou envio de ofício a todas as Secretarias solicitando respostas aos requerimentos 

dos Vereadores; PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da palavra facultada os 

Vereadores Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Tárcio Araújo Vieira, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles e João Ilânio Sampaio. O Presidente nos termos do art. 153 do 

Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h40 (dezoito horas e quarenta minutos). E 

para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos 

colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores 

originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


